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………………………………………………………………………………………………………………………… 

Over het EenVandaag Opiniepanel 
Het EenVandaag Opiniepanel bestaat uit ruim 45.000 mensen. Zij beantwoorden 

vragenlijsten op basis van een online onderzoek. De uitslag van de peilingen 

onder het EenVandaag Opiniepanel zijn na weging representatief voor zes 

variabelen, namelijk leeftijd, geslacht, opleiding, burgerlijke staat, spreiding over 

het land en politieke voorkeur gemeten naar de Tweede Kamerverkiezingen van 

2012. Panelleden krijgen ongeveer één keer per week een uitnodiging om aan 

een peiling mee te doen. Op de meeste onderzoeken respondeert 60 tot 70 

procent van de panelleden. De software van de onderzoeken is van Vision 

Critical. 

………………………………………………………………………………………………………………………… 
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Over dit onderzoek 
Aan het onderzoek deden 16.000 leden van het EenVandaag Opiniepanel mee. Het 

onderzoek vond plaats op 12 en 13 januari 2015. Het onderzoek is na weging 

representatief voor zes variabelen. 

Voor meer informatie kunt u contact opnemen met redacteur / onderzoeker Petra 

Klapwijk: petra.klapwijk@eenvandaag.nl of Rozemarijn Lubbe: 

rozemarijn.lubbe@eenvandaag.nl. 
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Samenvatting 

Veiligheidsgevoel licht beïnvloed door 
gebeurtenissen Frankrijk 

  
We voelen ons nog altijd veilig in Nederland, maar het geweld in Frankrijk heeft 
wel een lichte invloed op ons veiligheidsgevoel. Zo verwachten er nu meer mensen 
een aanslag in Nederland dan vorig jaar. Dit blijkt uit onderzoek onder 16.000 
leden van het EenVandaag Opiniepanel. Van de ondervraagden geeft 87 procent 
aan zich over het algemeen veilig te voelen in ons land.  Een meerderheid (60 
procent) voelt zich sinds de aanslag in Parijs nog net zo veilig als daarvoor. Een 
kwart (29%) voelt zich sindsdien iets minder veilig en 10 procent voelt zich veel 
minder veilig. 

Helft verwacht aanslag in Nederland  
De helft (54%) van de deelnemers verwacht dat er dit jaar een aanslag door 
radicale moslims gepleegd gaat worden in Nederland. Dit is hoger dan vorig jaar. 
In oktober 2014, kort na de eerste Nederlandse bombardementen op IS in Irak, 
was dit 43 procent. In december 2014, toen IS minder in het nieuws was, was het 
lager: 31 procent. De angst voor een aanslag lijkt toe te nemen naarmate er meer 
nieuws is over terreurdaden door radicale moslims. 

  
Veel deelnemers geven aan dat ze niet bang zijn om zelf slachtoffer van een 
aanslag te worden. Ze denken bijvoorbeeld dat hun woonplaats geen interessant 
doelwit is. Ook schrijven veel mensen dat je een aanslag toch niet kunt 
voorkomen en dat we ‘de angst niet moeten laten regeren’.    
   
   
Maatregelen mogen ten koste gaan van privacy 
In het onderzoek werden een aantal maatregelen voorgelegd om jihadisme en 
radicalisering aan te pakken. Het plan van het kabinet om jihadgangers het 
Nederlanderschap af te pakken kan rekenen op brede steun (72%). Ook vindt 
driekwart (74%) het een goed plan om een Europees registratiesysteem van 
vliegtuigpassagiers op te zetten om verdachte passagiers beter te kunnen volgen. 
De bestrijding van het internationale terrorisme is zo belangrijk dat deze soms ten 
koste mag gaan van de privacy van burgers, vinden de meeste ondervraagden 
(73%). 
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Hoe veilig voelt u zich over het algemeen in Nederland? 

Heel veilig:           22% 

Tamelijk veilig:          65% 

Niet zo veilig:          10% 

Heel onveilig:          3% 

Weet niet/ geen mening:         0% 

 

Sinds de aanslag en het geweld in Frankrijk voel ik me in Nederland… 

Veel veiliger dan daarvoor:         0% 

Iets veiliger dan daarvoor:         1% 

Ongeveer even veilig als daarvoor:       60% 

Iets minder veilig dan daarvoor:       29% 

Veel minder veilig dan daarvoor:       10% 

Weet niet/ geen mening:        0% 

 

Verwacht u dat er dit jaar een aanslag door radicale moslims wordt gepleegd in 

Nederland? 

Ja:           54% 

Nee:           23% 

Weet niet / geen mening:        23% 

 

Sinds de aanslag en het geweld in Frankrijk ben ik over het algemeen... 

Meer waakzaam dan daarvoor:       22% 

Ongeveer even waakzaam gebleven:        76% 

Minder waakzaam dan daarvoor:         1% 

Weet niet/ geen mening:         2% 
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Het kabinet wil (potentiele) jihadgangers die zich hebben aangesloten bij een terreurgroep (zoals IS) 

het Nederlanderschap afpakken zonder tussenkomst van de rechter. Nu kan dat alleen na uitspraak 

van een strafrechter. 

 

Vindt u het een goed of een slecht plan om van jihadgangers die zich hebben 

aangesloten bij een terreurgroep het paspoort af te pakken zonder tussenkomst 

van een rechter? 

Een goed plan:         72% 

Een slecht plan:         18% 

Weet niet / geen mening:          10% 

 

 

Vindt u het een goed of een slecht plan om een Europees registratiesysteem van 

passagiers van vliegreizen op te zetten met als doel om verdachte passagiers 

beter in beeld te hebben? 

Een goed plan:         74% 

Een slecht plan:         14% 

Weet niet / geen mening:         12% 

 

 

Met welke van de onderstaande stellingen bent u het het meest eens: 

Bij de bestrijding van het internationale terrorisme mogen er concessies gedaan worden 

aan de privacy van burgers.':       73% 

Het bestrijden van het internationale terrorisme mag op geen enkele manier ten koste 

gaan van de privacy van burgers.':       18% 

Weet niet/ geen mening:        8% 


